

新华社北京8月23日电 8月23日下午,国家主席习近平应约同英国首相斯塔默通电话。

习近平祝贺斯塔默就任英国首相。习近平指出,当前,国际形势变幻交织,中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,应该以长远和战略眼光看待两国关系,秉持伙伴定位,加强对话合作,以稳定互惠的中英关系造福两国和世界。中国致力于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴,坚持走和平发展道路,希望英方客观理性看待中国。中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国将加快发展新质生产力,推动新型工业化,这将为包括英国在内的世界各国提供更多新机遇。中方愿同英方在相互尊重基础上开展平等对话,增进了解互信,加强发展战略对接,拓展金融、绿色经济、人工智能等领域合作,深化

人文交流,让互利共赢成为中英关系的主基调。

斯塔默祝贺中国体育代表团在巴黎奥运会取得优异成绩,表示发展更加紧密的中英合作关系符合双方长远利益,两国加强经贸、金融、教育、清洁能源、医药卫生等领域合作,有利于促进各自发展,共同应对气候变化等全球性挑战。英方希望同中国加强各层级、各领域接触对话,推动两国务实合作和机制性交流取得积极成果,本着相互尊重的精神发展长期、稳定、具有战略意义的中英关系。英方愿同中方就重大国际和地区问题保持沟通,为维护世界安全与稳定作出贡献。我愿重申,英方长期坚持一个中国政策立场没有改变。

习近平指出,中方高度重视英方关于加强接触对话的愿望,愿同英方保持各层级交往,推动中英关系行稳致远,共同努力促进世界和平与发展。

中共中央政治局召开会议 审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦

大保护、大开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持续发展能力。

会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力,激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。要立足功能定位和产业基础,做强做大特色优势产业,着力提升科技创新能力,推动传统产业转型升级。要坚持高水平保护,深入推进

美丽西部建设,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,深入开展污染防治,推进绿色低碳发展。要持续提升发展内生动力,提升开放型经济水平。要加强重点领域安全保障能力建设,强化能源资源保障,推进清洁能源基地建设。要因地利制宜推进新型城镇化建设,扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保农村人口不发生规模性返贫致贫。要坚持铸牢中

华民族共同体意识,切实维护民族团结和边疆稳定。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化任务,推进落实;有关部门要研究提出有针对性的政策举措,务求实效;西部地区各级党委和政府要切实扛起主体责任,奋发图强,形成工作合力。要步步为营、久久为功,扎实落实各项部署任务,奋力谱写西部大开发新篇章。

会议还研究了其他事项。

第二十五届呼和浩特昭君文化节开幕

王旭东罗文利包钢等出席

本报讯(实习记者 若谷)8月23日晚,第二十五届呼和浩特昭君文化节在敕勒川国际会展中心开幕。

文化和旅游部党组成员、故宫博物院院长王旭东,国家文物局副局长罗文利,故宫博物院副院长朱鸿文,中国博物馆协会理事长刘曙光,自治区党委常委、市委书记包钢,文化和旅游部相关部门、自治区相关厅局有关负责人和呼

和浩特市道德模范、青城好人、市民代表、游客等千余人参加开幕式。

开幕式上举行了“交融之美”——昭君出塞和亲之路沿线精品文物开展仪式,并发布了昭君和亲路文化旅游精品线路。

开幕式后,沉浸式大型民族舞剧《昭君》专场文艺演出为现场观众带来了一场兼具艺术性和观赏性的视觉盛宴。

本届昭君文化节以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“唱响北疆文化、传承青城文脉”为主题。文化节系列活动内容与往届相比具有类型丰富、更加注重互动沉浸式体验、增强与其他地区文化交流等特点。

据悉,本届昭君文化节恰逢第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会(简称博博会)在呼和浩特举办,共设置

沉浸演艺、文化交流、互动体验、户外潮玩、展览展示5大主题25项特色活动。同时围绕博博会专门推出“歌舞北疆韵,炫彩敕勒川”综合歌舞演出、“天苍苍,野茫茫”内蒙古原生态音乐专场演出等12项特色活动,以此为全国各地文化界、文博界嘉宾搭建起一个深入了解呼和浩特历史文化的平台,进一步打响北疆文化品牌,提升首府文化能级。

“盛世琳琅——故宫博物院藏清代宫廷玉器展”在呼和浩特博物馆开展

王旭东包钢为展览揭幕

本报讯(记者 云静)8月23日,在第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会召开之际,“盛世琳琅——故宫博物院藏清代宫廷玉器展”在呼和浩特博物馆正式开展。

文化和旅游部党组成员、故宫博物院院长王旭东,自治区党委常委、市委

书记包钢为展览揭幕。

此次展览是呼和浩特博物院与故宫博物院继“熠熠朝晖——故宫博物院藏清代金银器展”之后的第二次合作。展览立足中国古代玉文化,从故宫博物院近19000件清代玉雕艺术品中精选138件藏品,分为

“鉴古席珍”“几暇怡情”“玉不去身”等六大单元,全方位、全景式展示清代玉雕的艺术魅力及其蕴含的深厚文化底蕴,是推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的生动实践,也是我市打造“博物馆之城”的重要举措。

未来,我市将与故宫博物院继续按照战略合作协议,优势互补、资源共享,在历史文化研究、展陈交流、文物保护利用、文创产品开发等方面加强合作,推动文博产业创新发展,更好满足群众精神文化生活需求。

市十六届人大常委会

第十九次会议召开

李炯主持

本报讯(记者 耿欣)8月22日至23日,市十六届人大常委会第十九次会议召开。

市人大常委会主任李炯主持会议,副主任吴文明、蓝峰、靳春亮、魏红军、张仲东、云玉美,秘书长邢俊平出席会议。市委常委、市政府副市长王昆,市政府副市长王心宇、马丙全,市中级人民法院院长赵希民,市人民检察院检察

长张晓红列席会议。常委会组成人员45人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了《呼和浩特市草原丝绸之路公园文化轴带保护条例》。

会议听取审议了市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国黄河保护法》贯彻实施情况的报告, (下转第2版)

市政协党组2024年第39次(扩大)会议

暨市政协十四届38次主席会议召开

崔振武主持

本报讯(实习记者 刘艳霞)8月23日,市政协党组2024年第39次(扩大)会议暨市政协十四届38次主席会议召开。市政协党组书记、主席崔振武主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话、重要指示和相关回信精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利

用工作作出的重要指示精神,充分发挥好人民政协专门协商机构作用,助力提升首府文化能级。

会议传达了学习了自治区党委常委会、市委常委会会议精神,审议通过了《关于加强禁毒管理工作,织密禁毒安全“防护网”》的调研报告。会议还研究了其他事项。

聚焦“博物馆高质量发展:教研并重 数实融会”

第十届博博会主论坛举办

本报讯(实习记者 赵宇昕)8月23日,第十届博博会在呼和浩特市敕勒川国际会展中心开幕,主论坛于同日举行。

主论坛聚焦本届博博会主题“博物馆高质量发展:教研并重 数实融会”,来自故宫博物院、南京博物院、上海科技馆、法国大皇宫博物馆、蒙特利尔大学、洛德文化资源有限公司的6名中外文博领域代表,围绕沉浸式展览、数智化实

践、博物馆教育等主题进行发言,分享了各自的经验与看法,讲解展示了博物馆在现代化发展过程中的经典案例,集中展现了中外博物馆在数智化、教研等方面的前沿成果和新理念。

本次论坛为全世界博物馆领域专家学者搭建了一个相互交流、展示风采的平台,也为各国文化交流互鉴、技术互联互通架起了一座沟通的桥梁。

新潮澎湃起 逐浪向前行

——回民区持续推动高质量发展

●本报记者 祁晓燕 通讯员 李珍

今年以来,回民区聚焦完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,加快产业转型升级、集群发展,经济社会各项事业取得新进展,为奋力谱写中国式现代化回民区新篇章注入强大动力。

今年这个暑期,回民区的田野乡畴吸引了不少游客和市民前来游玩。人们在欣赏大型山体实景剧《莫尼山礼赞》、打卡网红涂鸭村的同时,还可以前往宇生乐谷丰现代农业产业园,感受五彩花海魅力,在7000亩产业数智草莓植物工厂目睹数字技术为农业生产插上智慧“翅膀”。

这些都只是回民区推动产业转型升级,实现高质量发展的一个缩影。

年初以来,回民区聚焦产业提质、企业提能、创新提效,坚持把提升传统产业、培育新兴产业、加快经济转型作为主攻方向,立足区位优势,加速产业转型升级步伐,为经济高质量发展注入强劲动力。

通过以空间资源引入社会投资进行市场化运作的模式,创新性打造中山路步行街新场景,引进跨境电商新业态,探索新华MALL国风动漫新模式,实现传统商贸业的多样化发展。 (下转第2版)

培育新动能 释放新活力

——玉泉区推动高质量发展再上新台阶

●本报记者 阿柔娜 通讯员 张艳妮

今年以来,玉泉区立足资源禀赋和产业基础,积极推进现代化产业体系建设,明确战略性新兴产业、未来产业布局方向,通过“扬优势、补短板、聚合力、开新局”,寻求高质量发展的“答题”思路。

玉泉区始终保持大抓工业经济、实体经济、民营经济不动摇,加快优化产业结构,因地制宜发展新质生产力,让玉泉区高质量发展的底气越来越足。

做优一产。以高标准农田为基础,因地制宜大力发展生态农业,积极引进上海番乐、中化农业等龙头企业,加快推进6个农业重点项目建设。做大

二产。裕隆经济开发区即将审批成立,围绕绿色食品加工、生物医药产业定位,加大园区闲置土地腾退力度,持续完善园区电力、供热、供水、道路、绿化等配套设施,全力推动现有6个重点项目建设,可实现年产值27.5亿元。做强三产。聚焦打造现代商贸物流集聚区,高端商业综合体华润万象城明年年初投入运营,明品福国际冷链物流中心一期年内投运,打造服务内蒙古自治区、面向京津冀、辐射全国的区域物流集散中心。聚焦数字经济产业,引进大龙网、盛世跨洋等跨境电商企业,对外开放水平全面提升。 (下转第2版)

实干谋新篇 奋发开新局

——呼和浩特综合保税区全力推动高质量发展

●本报记者 云艳芳

近年来,呼和浩特综合保税区(以下简称综保区)紧密围绕办好两件大事、实施“六个工程”,充分发挥开放口岸政策叠加优势,坚定践行新发展理念,以首善之地标准描绘呼和浩特市外向型经济发展美好蓝图,实现“强首府、争进位”的宏伟目标。

2023年,综保区紧密围绕市委、市政府的总体部署,在优化营商环境、扩大物流通道建设、促进产业转型升级、培育新业态加速落地等多方面创新举措,持续放大“通道+经贸+产业”效应,努力成为我

国向北开放的重要支点和首府扩大对外开放、发展外向型产业的新载体。

在这一系列有力措施的推动下,综保区的进出口业务取得了显著成效。今年上半年,综保区进出口总值达到了51.49亿元,同比增长了91.1%。其中,出口额为11.14亿元,同比大幅增长了850.4%;进口额为40.35亿元,同比增长了56.5%。进出口额继续保持稳步增长,进一步延续了稳中向好的发展态势。 (下转第2版)